



新闻和订阅热线
57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：
http://fxdz.fengxian.gov.cn/



FENGXIAN NEWS

2025年2月28日 星期五

本期8版(第2438期)

准印证号(B)0178
(内部资料 免费交流)

点亮安居宜居“幸福图景”

柘林镇640余户村民集中预看房，全镇将基本实现“零滞留安置”

□记者 傅潇瑶 通讯员 王晓敏

春寒料峭难掩火热期盼，柘林镇640余户动迁农户与集中居住农户家庭，近日迎来集中预看房。随着如意畅园安置基地的落成，这个因城市建设开发而布局升级的新市镇，也填上了最后一块“安居拼图”。三月底交付后，全镇将基本实现“零滞留安置”的民生承诺。

在如意畅园小区，首批看房村民的欢声笑语驱散了早春寒意。来自新塘村的高女士搀扶着母亲，仔细端详样板房。周边菜场、超市配套完善的生活场景令全家十分期待。

据柘林镇规划建设办工作人员张蔚俊介绍，此次安置户型多样，基本能覆盖多种家庭需求，同时还特别增设适老与便民设施，车位配比也有较大提升。

安置房建设折射着城镇化进程的民生温度。自开发建设新市镇和开展以“上楼”为主的集中居住以来，柘林镇已相继建成如意家园、璟园、雅园、畅园四大社区，分别在2018年、2021年、2024年完成分房，目前已安置1521户动迁和集中居住农户。如意畅园是柘林镇的第四个安置基地，同步开放新镇内存量房源，参与分房的总房源达1540套。

柘林镇规划建设办四级主任科员刘昕楠表示，此次创新采用动迁户与集中居住户同步分房机制，共涉及640余户农户。“待3月下旬完成分配后，本镇所有已签约并在外过渡的动迁农户和集中居住农户，将基本完成全部安置。”

历经近十年，柘林镇精心打造的现代化宜居社区群已基本建成，让动迁安置户也能共享新镇发展红利。而随着人口导入步伐逐渐加快，新镇的生活配套也日趋完善，社区事务受理中心、城运中心、柘林公园、柘邻坊相继建设完成。

如今，这座2035年规划人口达到4.5万的新镇正加速兑现发展承诺：与上海师范大学合作打造的幼、小、初教

育圈已签订协议；全新升级的柘林镇社区卫生服务中心即将动工，配套的康萱路也将启动建设，全面贯通西社区路网。

如今站在柘林公园观景台远眺，贝港河西岸连片的琥珀色建筑群重构了人们记忆中的天际线。新市镇正以“15分钟生活圈”的民生答卷，书写着超大城市乡村振兴的生动注脚。

育圈已签订协议；全新升级的柘林镇社区卫生服务中心即将动工，配套的康萱路也将启动建设，全面贯通西社区路网。

如今站在柘林公园观景台远眺，贝港河西岸连片的琥珀色建筑群重构了人们记忆中的天际线。新市镇正以“15分钟生活圈”的民生答卷，书写着超大城市乡村振兴的生动注脚。

新春开新局
奋进正当时

完善共建共治共享的基层治理格局

奉贤区召开党建引领推进网格治理工作专题会，袁泉、唐晓腾出席

本报讯(记者 严沁)2月25日，奉贤区召开党建引领推进网格治理工作专题会，传达上海市党建引领网格治理部署培训会议精神，研究部署相关工作，进一步提升基层治理效能和服务水平。区委书记袁泉主持会议并讲话，区委副书记唐晓腾出席。

袁泉指出，党建引领网格治理工作是提升基层治理效能、推进社会治理现代化的关键举措。全区上下要切实提

高政治站位，坚持和加强党的全面领导，深刻认识“多格合一”对创新社会治理体系的重要性，充分发挥中国特色社会主义制度优势，运用系统性思维和全局性视野，以前瞻性举措防范化解潜在风险隐患，全面提升社会治理科学化、精细化、智能化水平。

袁泉表示，要坚持以问题为导向，聚焦基层治理难点痛点，明确重点目标任务，深入开展调查研究，梳理形成清

单，精准施策，确保各项措施落地见效。要加强对基层党组织的评估，切实增强其凝聚力、影响力和号召力，为党建引领网格治理工作提供坚强组织保障。要明确各方职责，统筹各方力量，以信息化为手段，加强各方联动，打造开放、共享的系统平台，确保治理效能全面提升、群众满意度持续提高。

袁泉强调，要强化定期评估机制，聚焦共性问题 and 紧急事项，按照问题的

轻重缓急，全流程推进问题解决，坚持边实践边完善，科学处理效果与效率的关系，形成更多可复制、可推广的基层治理经验。要聚焦跨部门协同、数据赋能、社会力量参与等关键领域，着力破解难点痛点，完善共建共治共享的基层治理格局，全面打响“贤城贤治”品牌，为推动社会治理体系和治理能力现代化贡献奉贤力量。

(下转3版)

融入新片区 破题闯难关

袁泉走访调研四团镇，主持召开座谈会并进行现场办公，唐晓腾陪同

本报讯(记者 陆思婕)2月21日，区委书记袁泉一行前往四团镇，走进和骋新材料科技(上海)有限公司、新桥村等地，实地调研四团镇企业经营现状以及乡村振兴等工作。区委副书记唐晓腾陪同。

和骋新材料科技(上海)有限公司，拥有自主知识产权的轴承防护导电环，相关产品已批量应用于新能源汽车行业。袁泉一行走进车间察看产品自动化生产情况，关切询问企业面临的困难及发展诉求，肯定企业秉持的创新使命、胸怀的报国情怀。袁泉鼓励企业聚力科技创新，深耕优势领域，攻关核心关键技术，把发展主动权掌握在自己手里，力争在前沿科技攻关上取得更大成果。属地和相关职能

部门要针对企业在知识产权保护、人才培养等方面的诉求，做好高效对接，进一步完善全要素的资源保障，实行全生命周期的服务管理，全力优化营商环境。要深化产教融合，以“企业出题、政府搭台、高校解题”模式为主，推动企业、高校、科研院所的深度合作，实现资源互补、产学研协同创新。

新桥村推动集体经济公司化运营，探索“农业+直播”新模式，发展“工旅+农旅”乡村旅游模式，进一步推动实现强村富民。袁泉指出，要坚持差异化发展，深度挖掘区域特色，让传统文化与流行IP创新融合，不断增强乡村的文化软实力，不断壮大村级集体经济。要进一步完善基础设施配套，持续改善人居环境，吸引更多人才回

归乡村，为乡村振兴做好人才支撑。

随后，袁泉主持召开座谈会并进行现场办公，详细听取四团镇2024年主要工作成效及2025年重点工作，并会同相关职能部门研究解决四团镇需协调支持的问题。袁泉指出，四团镇全域纳入临港新片区产城融合区以来，班子成员锐意进取、开拓创新，各项工作可圈可点。袁泉强调，要进一步解放思想，以更高站位谋划工作思路，聚焦绿色新能源、通用新材料，锻造高水平专业化的招商队伍，引进高质量产业项目，集聚更多优秀人才、优质企业，为奉贤经济社会发展作出更大贡献。要加强与临港新片区协同联动，不断补齐短板弱项，形成“能闯、能破题”的干事创业氛围。

把牢政协履职正确政治方向

区政协召开2025年度工作会议，陈勇章出席

本报讯(记者 俞琳)为进一步统一思想认识、明确目标任务，为全年工作开好头、起好步，推进区政协工作取得新突破、实现新发展，2月24日，区政协召开2025年度工作会议。区政协主席陈勇章出席会议并讲话。

陈勇章指出，2024年区政协深入

践行全过程人民民主重大理念，持续深化“三站一室一点”，全力打造上海全过程人民民主最佳实践地奉贤示范点；坚持围绕中心、服务大局、履职尽责，为推动全区经济社会高质量发展作出了努力和贡献。

陈勇章强调，2025年是“十四五”

收官与“十五五”谋篇布局的关键一年，要加强党的领导，把牢政协履职正确政治方向，持续健全学习制度体系，用党的创新理论凝心铸魂，扎实推进党的建设，以党建强政治、带队伍、促履职、增团结；要聚焦主责主业，着力发挥专门协商机构作用。(下转3版)

护航民营企业破浪前行

民营经济是激活地区高质量发展的“一池春水”。习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话，为企业的发展指明了方向。放眼奉贤，在改革开放初期，乡镇企业蓬勃涌现，众多民营企业如雨后春笋般涌现。许多创业者白手起家、艰苦奋斗，从小店铺、小作坊到如今品牌林立、形成规模。许多创业者潜心研发、精心打磨，孵化出科技创新的颠覆性成果。许多企业家日以继夜、攻坚克难，展现着爱拼会赢的昂扬精气神。

我们见证，凯宝药业几十年如一日扎根新药研发，打造民族国药精品。自然堂集团从小厂房起步，托举起国货美妆品牌巨头之梦。亿康从一个专利技术做起，成为辅助

生殖领域的龙头企业。在这个中小企业科创活力区、上海先进制造业重要承载区、前沿技术转化首选区、中国化妆品产业之都，民营企业茁壮成长，创新发展如火如荼。2024年年末，奉贤区各类市场主体约64.8万户，其中民营企业约57.9万户，占比89.4%。

但是，我们也清醒地意识到，许多企业仍处于困境之中，严峻的外部环境、激烈的市场竞争、单一的融资渠道、短缺的人才队伍，都是企业发展过程中的痛点堵点。民营企业高质量发展离不开良好的营商环境，奉贤要结合8.0版方案，各部门打好服务企业“组合拳”，确保各项政策精准滴灌到民营企业，简化行政审批流程提升办事效率，扩宽

民营企业融资渠道，加强配套服务增强人才吸引力，搭建各类平台帮助民营企业拓宽市场。

“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。”民营企业发展刻不容缓，要全方位护航民营企业破局纾困，激发民营企业的创业热情，提振民营企业发展士气，助力民营企业的优质产品与服务走出奉贤、走向全国乃至全球市场，提升民营企业的知名度和影响力，让民营企业在新的航程中破浪前行，实现光荣与梦想。

(长禾)



4万株梅花竞相绽放，绘就“粉雪烟霞”美景



记者 石浩南摄

□记者 傅潇瑶

随着春意渐浓，上海海湾国家森林公园内逾4万株梅花竞相绽放，为市民献上“粉雪烟霞”视觉盛宴。

近期，第十二届海湾森林梅花节开幕，吸引了众多游客踏春而来。据公园工作人员介绍，本届梅花节从2月中旬下旬持续至3月23日。

(下转3版)

